

# Ropa? Stop. Putin má na stole tři akce proti EU

[parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Ropa-Stop-Putin-ma-na-stole-tri-akce-proti-EU-722709](https://parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Ropa-Stop-Putin-ma-na-stole-tri-akce-proti-EU-722709)

07.12.2022 13:47

**Ruské úřady zvažují tři scénáře, jak zareagují na zavedení cenového stropu na dovoz ruské ropy ze strany zemí G7 a EU. Variantou je buď úplný zákaz prodeje ropy státům, které omezení podpořily, nebo zavedení tzv. indikativní ceny, kdy bude zavedena maximální sleva ruské ropy Urals vůči ropě typu Brent a pokud se sleva zvýší na tuto úroveň, bude prodej zakázán.**



Foto: **Repro TV**

Popisek: **Putin vyhlašuje částečnou mobilizaci**

reklama

Kreml připravuje tři možnosti, jak bude reagovat na cenový strop, **který v pondělí vstoupil v platnost po rozhodnutí zemí G7 a Evropské unie, informuje agentura Reuters.** Cenový strop určil maximální cenu ruské ropy na 60 dolarů za barel. Pro srovnání, ropa typu Brent se aktuálně prodává za 80 dolarů za barel.

Podle nejradikálnějšího scénáře Rusko zcela zakáže prodej své ropy státům, které cenový strop podpořily a to i v případě, že suroviny z Ruska nenakupují přímo, ale prostřednictvím zprostředkovatelských zemí. **Podle listu Vedomosti.ru. by tak byly dodávky například zablokovány,** pokud ropu formálně koupí neutrální země, ale konečným příjemcem je člen G7.

Druhou možností by byl zákaz vývozu v rámci smluv, které obsahují doložku o cenovém stropu, bez ohledu na to, která země je příjemcem. Třetí, podle interních zdrojů nejméně pravděpodobnou variantou, je zavedení tzv. indikativní ceny, tj. stanovení maximální slevy ruské ropy Urals vůči typu Brent. Pokud by se sleva zvýšila nad stanovenou cenu, bude prodej zakázán.

Podle zdrojů z Kremlu nebyla zatím schválena žádná z těchto možností, možné jsou i jiné alternativy nebo jejich kombinace. Dne 6. prosince měla být tato otázka projednána na schůzce s prezidentem Vladimírem Putinem, včetně účasti ropných společností.

Rusko cenový strop již dříve označilo za neakceptovatelný, podle mluvčího Kremlu Dmitrije Peskova navíc neohrozí financování ruské „speciální vojenské operace“ na Ukrajině, ale jen zvýší cenu suroviny na trhu.

Podle místopředsedy vlády Alexandra Novaka, odpovědného za palivový a energetický komplex, povede cenový strop na ruskou ropu pouze ke krátkodobému poklesu produkce v příštích měsících, ale po logistickém přeskupení se cenový strop Ruska nijak nedotkne.

Země Evropské unie se dohodly na cenovém stropu pro ruskou ropu již v červnu, příslušný dokument vstoupil v platnost v pondělí 5. prosince. Bylo rozhodnuto stanovit limit na 60 dolarů za barel následovat úpravy každé dva měsíce počínaje lednem 2023. Index bude měněn tak, aby byl alespoň o 5 % nižší než aktuální vývozní cena Uralu. Mechanismus se vztahuje pouze na dodávky ropy po

moři; přepravy ropovodem se netýká. Maďarsko, Bulharsko, Slovensko, Česká republika a Chorvatsko budou moci nakupovat ruskou ropu za vyšší cenu.

## **Psali jsme:**

---

Štěpán Křeček: Jak cenový strop promění trh s ropou?

Je to test! Bartuška v ČT prozradil, co stojí za embargem na ruskou ropu

Jiří Paroubek: Recese v Česku! Jak to dopadne s dodávkami ropy z Ruska?

Lukáš Kovanda: EU zastropuje ruskou ropu.

Vypne Rusko v rámci odvěty ropu také Česku?



## **Líbil se Vám tento článek?**

---

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného. Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.



reklama

## Článek obsahuje štítky

---

EU , ropa , Rusko , G7 , Vedomosti.ru , cenový strop

autor: **jma**



**FactChecking** BETA

---

Faktická chyba ve zpravodajství? Pomozte nám ji opravit.

Přezkoumat



**Ing. Zbyněk Stanjura byl položen dotaz**

## kolik min.financí propustí úředníků?

---

Dobrý den, pane ministře, mám dotaz ohledně vyhlášení předsedy vlády, který "vyslal signál" o tom ,že se bude šetřit na provozu státu a daně se proto zvyšovat nebudou.Pan Kalousek v tisku uvedl,že dle statistických údajů přijal p.Babiš kvůli EET tisíc??!! úředníků!!! Parlament schválil jeho zrušení...

**Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů:**

## Další články z rubriky

---



13:25 „Češi chtějí shnilé.“ BILLA má problém. Zjistilo se, co prodává v Rakousku

---

Agrární komora přinesla neradostné srovnání České republiky a Rakouska. Jde o množství domácí produk...